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модернізувати сферу суспільних відносин з урахуванням процесів, 

пов'язаних з глобалізацією та регіональною інтеграцією, пріоритету 

соціального виміру розвитку суспільства, зорієнтованого на вирішення 

проблем підвищення рівня та якості життя громадян, тим самим спри-

яючи зміцненню систем національної безпеки. 
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Внутрішній контроль – це процес спрямований на досягненні ці-

лей підприємства, що являється результатом дій керівництва з плану-

вання, організації, моніторингу діяльності підприємства і його окре-

мих підрозділів. Визначити внутрішній контроль з погляду його бух-

галтерського розуміння можна так: внутрішній контроль є структура, 

політика, правила, процедури по забезпеченню збереження активів 

підприємства і надійності бухгалтерських записів. Важливо усвідом-

лювати, що внутрішній контроль корисний тільки в тому випадку, як-

що спрямований на досягнення конкретних цілей і перед тим, як оці-

нювати результати контролю необхідно визначити ці цілі. 

Внутрішній контроль, як функція управління, дозволяє своєчасно 

виявити ці умови і фактори, які не сприяють ефективному веденню 

виробництва і досягненню поставленої мети. Будучи функцією управ-

ління, контроль виступає засобом двостороннього зв’язку між 

об’єктом і системою управління, інформацією про дійсний стан 

об’єкта і фактичне виконання управлінських рішень. Контроль дає 

інформацію щодо процесів, які відбуваються на підприємстві, допома-

гає приймати найбільш доцільні рішення із загальних і спеціальних 

питань розвитку підприємства, надає можливість судити про правиль-

ність прийнятих рішень, своєчасність і результативність їх виконання. 

Система внутрішнього контролю є внутрішньогосподарським ко-

нтролем, який здійснюють власник підприємства, адміністрація та фа-

хівці всіх операцій, в результаті яких вона виникла. Для прийняття 

управлінських рішень важливе значення має повнота і об’єктивність 

інформації, пов’язаної з дебіторською заборгованістю та кредиторсь-

кою заборгованістю.   

Об’єктивна необхідність кардинальних змін в економіці спрямо-

вує на пошук нових форм організації господарської діяльності на ос-

нові яких мають бути створені умови для цих змін. Одним із елементів 
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інфраструктури є структура незалежного контролю та консультування 

– аудит і, особливо внутрішній аудит, про що свідчать організаційні 

принципи функціонування і той спектр послуг, який може надавати 

дана структура і його спрямованість на забезпечення інтересів конкре-

тного власника. 

Обсяг і мета внутрішнього аудиту змінюються й залежать від ро-

зміру, структури суб’єкта господарювання, вимог його управлінського 

персоналу. Як правило, внутрішній аудит складається з одного чи кі-

лькох наведених елементів: 

– огляд систем бухгалтерського обліку та внутрішнього контро-

лю. Відповідальним за створення адекватних систем бухгалтерського 

обліку і внутрішнього контролю є управлінський персонал. Внутріш-

ній аудит, як правило, передбачає конкретну відповідальність за пере-

вірку цих систем і моніторинг їх функціонування, а також передбачає 

надання рекомендацій для їх удосконалення; 

– перевірка фінансової та господарської інформації. Цей елемент 

може включати перевірку способів, що застосовуються для визначен-

ня, виміру, класифікації цієї інформації і складання звітності про неї та 

конкретний запит щодо окремих статей, у тому числі детальне тесту-

вання операцій, залишків на рахунках і процедур; 

– перевірка економічності та продуктивності діяльності, у тому 

числі нефінансові заходи контролю суб’єкта господарювання; 

– перевірка дотримання законів, нормативних актів та інших зов-

нішніх вимог, а також політики, директив управлінського персоналу та 

інших внутрішніх вимог. 

До обов’язків служби внутрішнього аудиту необхідно віднести: 

– забезпечення постійного аналізу та контролю ймовірних ризи-

ків діяльності підприємства, оцінки повноти та надійності ведення бу-

хгалтерського обліку, операційного та адміністративного контролю; 

– забезпечення постійного контролю за дотриманням співробіт-

никами підприємства встановленого документообороту, процедур 

проведення операцій, функцій та повноважень згідно з покладеними на 

них обов’язками; 

– проведення розгляду фактів порушень співробітниками підпри-

ємства чинного законодавства України, інших нормативно-правових 

актів та стандартів професійної діяльності, внутрішніх документів, які 

регулюють та визначають політику підприємства; 

– надання рекомендацій керівництву або власнику підприємства 

при прийнятті рішень щодо забезпечення недопущення дій, результа-

том яких може стати порушення чинного законодавства, інших норма-

тивно-правових актів; 
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– розробку рекомендацій та вказівок щодо усунення виявлених 

порушень, покращання системи внутрішнього контролю та здійснюва-

ти контроль за їх використанням та виконанням; 

– забезпечення схоронності та повернення одержаних від підроз-

ділів підприємства документів на всіх носіях. 

– забезпечення повноти документування кожного факту перевір-

ки, оформлення письмово висновків, де мають бути відображені усі 

питання, вивчені в ході перевірки, та рекомендації, надані керівництву 

або власнику підприємства; 

– контролювання організації роботи на підприємстві з вивчення 

усіма співробітниками вимог чинного законодавства України, норма-

тивно-правових актів, інших підзаконних та відомчих актів, внутріш-

ніх документів підприємства на підставі переліку службових 

обов’язків; 

– керівник служби внутрішнього аудиту підприємства приймає 

участь у засіданнях керівних структур при обговоренні тем, які прямо 

або побічно стосуються внутрішнього контролю і аудиту, бухгалтер-

ського обліку, структури або розвитку підприємства. 
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Визначення та облік доходів і витрат – одна з найважливіших ді-

лянок бухгалтерської роботи. А якщо додати ще й специфіку, прита-

манну будівельним підприємствам, то стає зрозуміло, що розібратися з 

цим не так то просто. При сучасній методології бухгалтерського і по-

даткового обліків існують певні особливості обліку доходів і витрат 

діяльності та включення до собівартості окремих витрат під час фор-

мування ціни на будівельні послуги. 

Бухгалтерський облік на будівельному підприємстві являє собою 

упорядковану систему збору, реєстрації й узагальнення інформації в 

грошовому вираженні про майно, зобов’язання організацій і їхньому 

русі шляхом суцільного, безупинного і документального обліку всіх 

господарських операцій. 

Підставою для бухгалтерського обліку господарських операцій  є 

первинні документи, які фіксують факти здійснення господарських 

операцій. 

Методологічні засади формування підрядниками у бухгалтерсь-

кому обліку інформації про доходи і витрати, пов'язані з виконанням 


